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Referat fra dialogmøde mellem Brugerbestyrelsen, Seniorrådet og SSU 

Mandag den 15. marts 2021 

 

Deltagere: 

- Ricard Bast (Brugerbestyrelsen på Kærbo) 

- Yvonne Jørgensen (Brugerbestyrelsen på Kærbo) 

- Peter Møller (Formand Seniorrådet) 

- Merete Amdisen (Formand for Social- og Sundhedsudvalget) 

- Bue Bohr (Leder af aktivitetscenter og daghjem) 

- Lene Kiel (Aktivitetsmedarbejder) 

- Ane Katrine Jensen (Frivilligkonsulent) (referent) 

 

Dialogmøde: 

Baggrund for dialogmødet ved/ Merete Amdisen: 

- Der har været en politisk drøftelse og drøftelse på plejehjemmet omkring, hvordan der kan skabes 

flere aktiviteter i dagligdagen for plejehjemsbeboerne, og hvordan beboerne kan rummes i 

aktiviteterne. 

- Der er en forventning om, at Brugerbestyrelsen repræsenterer gruppelederne og brugerne på 

mødet. 

- Det er vigtigt med nogle gode rammer, når vi forhåbentlig snart må genåbne. 

 

Dialog om visionerne for aktivitetscenteret på Kærbo: 

- Brugerbestyrelsen ser Kærbo, som et sted der samler folk og giver udtryk for, at beboerne altid 

været velkomne til aktiviteterne selvom det er få der har deltaget i aktiviteterne.  

- Det er god synergi mellem daghjem, aktivitetscenter og plejeafdelinger – det skaber også mulighed 

for at ægtefælder kan hilse på hinanden i løbet af dagen. 

- Der er generelt forståelse og opbakning til flere aktiviteter for plejehjemsbeboerne, der godt kan 

mangle noget socialt med andre. 

 

Dialog om det frivilligt engagement: 

- Brugerbestyrelsen er indstillet på, at alle brugere af aktivitetscenteret, der har ressourcerne til at 

byde ind forventes at bidrage med frivillighed. Brugerbestyrelsen fortæller, at de som frivillige 

gerne hjælpe til fx ved at hente beboerne ned til aktiviteter og være til rådighed. Der er forskellige 

muligheder for aktiviteter - fx at lave nogle korte udflugter for de plejehjemsbeboere der ønsker 

det, sludre med plejehjemsbeboerne og lave aktiviteter sammen med dem. 
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- Aktivitetscenteret oplever, at der er et stort frivilligt engagement, og at samspillet har været til 

glæde for mange. Det frivillige engagement kan udnyttes endnu mere – vi kan meget mere 

sammen. 

- Merete Amdisen kommenterer på Brugerbestyrelsens høringssvar, og fortæller at frivillige ikke skal 

varetage plejeopgaver, men måske kan flere frivillige inddrages i at skabe og understøtte aktiviteter 

– fx hente beboere eller lave aktiviteter for små grupper af beboere oppe på afdelingerne. 

 

Dialog om aktiviteter for plejehjemsbeboere: 

- Det er ikke sikkert, at det giver mening at få beboerne med i grupperne, som de er nu. Der kan med 

fordel laves mere fælles underholdning – her oplever Brugerbestyrelsen at borgere fra daghjem og 

beboere deltager. Der kan også laves aktiviteter på afdelingerne – nogle gør det allerede (bager, 

dække bord osv.). 

- Aktivitetscenteret påpeger, at det er nødvendigt at tilrette aktiviteterne, hvis der skal laves 

aktiviteter, hvor plejehjemsbeboere og sårbare ældre oprigtigt skal inddrages. Det er en anderledes 

måde end man er vant til, da den målgruppe ikke kan deltage på samme vis som friske pensionister. 

Det er ikke alene et spørgsmål om ledige lokale. 

- Merete Amdisen takker Frivilliggruppen for indsatsen med aktiviteter i weekenderne – betyder 

meget for både beboere, pårørende og medarbejdere at der også sker noget i weekenderne. 

 

Dialog om frafald:  

- Seniorrådet rejser en bekymring omkring, at pandemien har bragt en stigende ensomhed med sig, 

og ser at mix af folk (raske og syge) ved at involvere dem i hinandens situationer kan være en god 

måde at komme ud af pandemien på. 

- Situationen for brugerne kan være anderledes og have forandret sig meget det sidste år, derfor er 

det svært at vide hvor mange der kommer i fremtiden – der kan være stort frafald. Der venter 

derfor en opgave i at følge op og få nogle af dem med, som evt. er faldet fra eller har haft faldende 

funktionsniveau. 

- Derudover har nogle mennesker brug for at blive kontaktet, motiveret og brug for en at følges med. 

Tryghed er afgørende, når sårbare gradvist skal komme mere med til i aktivitetscenteret og dermed 

blive inkluderet i aktiviteterne. 

- Aktivitetscenteret har tidligere haft en velkomstgruppe, hvor frivillige henter brugere og følges med 

dem for at skabe tryghed. Denne kan med fordel etableres igen. 

- Brugerbestyrelsen foreslår, at kontakten i første omgang etableres via gruppelederne, da de har 

medlemslister. De vil gerne stå til rådighed, byde på kaffe, vise rundt og hjælpe folk. 

 

Dialog om opstart: 

- I forbindelse med budgetforliget er der afsat flere medarbejderressourcer til Kærbo for at skabe 

mere sammenhæng – de skal i spil når vi åbner igen.  
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- Aktivitetscenteret kan invitere ind til dialog, når vi kender rammerne for hvornår vi kan åbne igen, 

og når den politiske beslutning foreligger. 

 

Opsummering: 

- Enighed om den fælles vision: 

- Alle glæder sig til at komme på tilbage til Kærbo. 

- Der er brug for blanding og samspil, det giver en god energi i huset og til dem, der kommer der. 

Både dem der er noget for nogen, og dem der har brug for at nogen er noget for dem 

- Aktiviteter fra i dag skal suppleres og noget skal målrettes mere sårbare borgere. 

- En velkomstgruppe kan være med til at få kontakt til dem der er faldet fra. 

- Brugerbestyrelsen vil gerne bidrage. 


